
N i e d e r s c h r i f t 
über die 

öffentliche  
Sitzung des Gemeinderats 

am 17. Juli 2019 
 
 
Punkt  1 
Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  2 
Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
Punkt  3 
Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeinderäte 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  4 
Verpflichtung des neu gewählten Gemeinderates gemäß § 32 Abs. 1 GemO 
 
Bürgermeister Welsche verpflichtet die neugewählten Ratsmitglieder des Gemeinderates. 
 
 
Punkt  5 
Beschlussfassung über die Zahl der Bürgermeisterstellverteter gemäß § 48 Abs. 1 
GemO und § 11 der Hauptsatzung der Stadt Rheinau 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat legt die Zahl der Stellvertreter des Bürgermeisters auf 3 fest und be-

schließt dies mit 25 Ja-Stimmen einstimmig. 

 
 
Punkt  6 
Wahl der Bürgermeisterstellvertreter gem. § 11 der Hauptsatzung der Stadt Rheinau 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat wählt die Bürgermeisterstellvertreter gem. § 37 Abs. 7 GemO: 

 
Wahl zum 1. BM-Stellvertreter 
Mit 13 Ja-Stimmen, 11 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung wurde Frank Schadt im ersten 
Wahlgang mit der erforderlichen Mehrheit der anwesenden Stimmberechtigten zum 1. 
BM-Stellvertreter gewählt. 



Wahl zum 2. BM-Stellvertreter  
Mit 15 Ja-Stimmen, 8 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen wurde Horst Siehl im ersten 
Wahlgang mit der erforderlichen Mehrheit der anwesenden Stimmberechtigten zum 2. 
BM-Stellvertreter gewählt. 
 
Wahl zum 3. BM-Stellvertreter 
Mit 24 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung wurde Reinhold Schmidt im ersten Wahlgang mit 

der erforderlichen Mehrheit der anwesenden Stimmberechtigten zum 3. BM-Stellvertreter 

gewählt. 

 
 
Punkt  7 
Bestellung der Mitglieder des Bezirksbeirates Freistett gemäß § 19 Abs. 2 der 
Hauptsatzung der Stadt Rheinau in Verbindung mit § 65 Abs. 1 GemO 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat bestellt mit 25 Ja-Stimmen einstimmig Stefan Durban, Reinhold 

Schmidt, Birgit Martens und Jennifer Maurer (alle CDU/FWG); Horst Siehl, Klaus Kiefer, 

Heiderose Keck (alle SPD/FW); Achim Feurer, Stefan Seifried und Bianca Vladar (alle IG 

Handel), Yannick Kalupke (FDP) sowie Daniel Plack (AfD) auf der Grundlage des Ge-

meinderatswahlergebnisses für den Ortsteil Freistett vom 26.05.2019 als Bezirksbeiräte. 

 
 
Punkt  8 
Wahl der Mitglieder für die beschließenden Ausschüsse nach der Hauptsatzung der 
Stadt Rheinau a) Ausschuss für Verwaltung und Finanzen b) Ausschuss für Pla-
nung und Bauwesen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 24 Ja-Stimmen einstimmig  
 
a) 
die Besetzung des Ausschusses für Verwaltung und Finanzen in der Besetzung wie in 
der Sitzungsvorlage aufgeführt und von den Fraktionen vorgeschlagen 
 
und 
 
b) 
die Besetzung des Ausschusses für Planung und Bauwesen in der Besetzung wie in 
der Sitzungsvorlage aufgeführt und von den Fraktionen vorgeschlagen. 
 
 
Punkt  9 
Wahl der Aufsichtsräte und Ersatzmitglieder für die Wohnungsbaugesellschaft der 
Stadt Rheinau mbH 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat wählt mit 25 Ja-Stimmen einstimmig die Aufsichtsräte und die Er-
satzmitglieder wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
 



Punkt  10 
Wahl der Vertreter der Stadt Rheinau in die Verbandsversammlungen des a) Zweck-
verbandes Gruppenwasserversorgung "Hanauerland b) Zweckverband Gruppen-
wasserversorgung "Korker Wald" 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat wählt mit 25 Ja-Stimmen einstimmig  
 
a) 
die Vertreter und ihre Stellvertreter für den Zweckverband Hanauerland wie von den Frak-
tionen vorgeschlagen. 
 
und 
 
b) 
die Vertreter und ihre Stellvertreter für den Zweckverband Korkerwald wie von den Frak-
tionen vorgeschlagen. 
 
 
Punkt  11 
Verein Heimatmuseum e.V. ; Vorschläge zur Wahl der Beisitzer 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 25 Ja-Stimmen einstimmig Reinhold Schmidt und Hei-
derose Keck als Vertreter der Stadt Rheinau in den Verein „Heimatmuseum Rheinau e.V.“ 
zu entsenden. 
 
 
Punkt  12 
Benennung der Mitglieder im Kulturbeirat 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 25 Ja-Stimmen einstimmig die Besetzung des Kultur-
beirates mit den von den Fraktionen vorgeschlagenen Personen. 
 
 
Punkt  13 
Besetzung verschiedener "sonstiger Beiräte" a) Haushaltsstrukturkommission b) 
Schulentwicklungskommission c) Arbeitskreis ÖPNV d) Arbeitskreis Rheinauer Mit-
te 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat benennt mit 25 Ja-Stimmen einstimmig die Mitglieder in den Arbeits-
kreisen und Kommissionen, wie vorgeschlagen. 
 
 
Punkt  14 
Wahl der Ortsvorsteher/in und der Stellvertreter/in gemäß § 71 Abs. 1 Gemeinde-
ordnung für die Ortschaften Rheinbischofsheim, Diersheim, Linx, Helmlingen, 
Memprechtshofen, Honau, Holzhausen und Hausgereut 
 



Beschlussantrag 
Der Gemeinderat wählt den/die Ortsvorsteher/in und den/die Stellvertreter/in gemäß    § 
37 Abs. 7 GemO: 
 

STADTTEIL Ortsvorsteher Stellvertreter 

Rheinbischofsheim Robert Reifschneider 
Klaus Berger 

Jürgen Zink 

Diersheim Doris Bleß Ralf Kaiser 

Linx Annette Sänger Peter Kreß 

Helmlingen Manfred Kress Thomas Walther 

Memprechtshofen Andreas Pollok David Krumbacher 

Honau Annette Fritsch-Acar Heiko Bach 

Holzhausen Marlies Bliß Waldemar Jockers 

Hausgereut Astrid Huber Susanne Huber 

 
 
Punkt  15 
Vereidigung der Ortsvorsteher/Innen gemäß § 71 Abs. 1 Landesbeamtengesetz und 
Aushändigung der Ernennungsurkunden 
 
Beschlussantrag 
Die Ortsvorsteher/Innen werden von Bürgermeister Michael Welsche vereidigt. 
 
 
Punkt  16 
Verabschiedung ausscheidender Ortsvorsteher 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  17 
Mitteilungen 
 
Es gibt keine Mitteilungen. 
 
 
Punkt  18 
Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 

 

__________________________   ___________________________ 
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